Цели: ввести понятие модуля числа; научить находить модули чисел.

Ход урока

I. Анализ самостоятельной работы.

1. Указать ошибки учащихся при выполнении заданий.

2. Объяснить решение заданий, вызвавших затруднения.

3. Закрепить знание правил сложения, вычитания, умножения и деления десятичных дробей, решив устно:
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II. Объяснение нового материала.

1. Выполните задание № 60 на доске и в тетрадях.

Вывод: расстояние АВ равно 8.

2. Решите задание № 61 устно.

Расстояние от точки А (а) до начала отсчета, то есть до точки О (0), называют модулем числа (а) и обозначают |а|.

Например: |–8| = 8; |9| = 9; |–3,5| = 3,5; |[image: image2.wmf]3
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| = [image: image3.wmf]3
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.

3. Модуль числа 0, то есть |0| = 0, так как точка координатной прямой, соответствующая числу 0, совпадает с началом отсчета, то есть удалена от нее на 0 единичных отрезков.

4. Расстояние между двумя точками не может выражаться отрицательным числом, поэтому модуль числа не может быть отрицательным.

5. Привести примеры: |2,6| = 2,6; |–40| = 40; |[image: image4.wmf]11
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| = [image: image5.wmf]11
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; |103| = 103; 

|–0,08| = 0,08; |[image: image6.wmf]7
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| = [image: image7.wmf]7
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III. Закрепление изученного материала.

1. Решите задания № 62 (а), 64 (б) устно.

2. Решите задание № 63 (б) с комментированием на месте.

Решение
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3. Решите задание № 65 (а; в).

Ответ: а) О (0), |0| = 0; Е (1), |1| = 1; А (2,5), |2,5| = 2,5; D (– 1), |– 1| = 1; В (– 4), |– 4| = 4; С (– 5), |– 5| = 5;

в) С ([image: image9.wmf]4
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), |[image: image10.wmf]4
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| = [image: image11.wmf]4
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;   А ([image: image12.wmf]4
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| = [image: image14.wmf]4
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;   В ([image: image15.wmf]4
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| = [image: image17.wmf]4
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;   D (–[image: image18.wmf]4
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), |–[image: image19.wmf]4
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| = [image: image20.wmf]4
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4. Решите задание № 85 (а; г) на доске и в тетрадях.

5. Решите задание № 86 (б; г).

Решение

б) |–[image: image21.wmf]11

3

| = [image: image22.wmf]11
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; |–[image: image23.wmf]4
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| = [image: image24.wmf]4
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; так как [image: image25.wmf]4
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 > [image: image26.wmf]11

3

, то |–[image: image27.wmf]11
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| < |–[image: image28.wmf]4
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г) |–0,25| = 0,25 = [image: image29.wmf]100

25

 = [image: image30.wmf]4
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; |–[image: image31.wmf]4

1

| = [image: image32.wmf]4
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, значит, |–0,25| = |–[image: image33.wmf]4
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|.

6. Решите задание № 88 на доске и в тетрадях.

Решение

а) |–5| – |–3| = 5 – 3 = 2;

б) |–22| + |8| = 22 + 8 = 30;

в) |75| : |–3| = 75 : 3 = 25;

г) |–52|  |–11| = 52  11 = 572.

7. Найдите значение выражения:

а) |–7| + |–9|;


г) |–180| ׃ |60|;

б) |–12| – |–7|;


д) |–13| – |0|.

в) |–5|  |–17|;

IV. Самостоятельная работа (10 мин).

Вариант 1

1. Укажите модули чисел: 83; –7,43; [image: image34.wmf]41
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; –67; 3[image: image35.wmf]17
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; 0; [image: image36.wmf]5
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2. Найдите значение выражения |х|, если:

а) х = –10; б) х = 18; в) х = [image: image37.wmf]32
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-

; г) х = 106.

3. Из данных чисел выберите то, которое имеет наибольший модуль: 5,7; –5,07; 5,1; –5,96; 5,34.

4. Найдите значение выражения: 300 – 110,55 : (10 – 4,5).

Вариант 2

1. Укажите модули чисел: 61; –9,52; [image: image38.wmf]18
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; –93; [image: image39.wmf]8
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; 0; [image: image40.wmf]13
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2. Найдите значение выражения |у|, если:

а) у = –40; б) у = 19; в) у = [image: image41.wmf]8
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; г) у = 64.

3. Из данных чисел выберите то, которое имеет наибольший модуль: 8,9; –8,04; 8,1; –8,96; 8,53.

4. Найдите значение выражения: 400 – 90,45 : (20 – 15,5).

V. Итог урока.

Что называется модулем числа? Приведите примеры.

Домашнее задание: № 62 (б); 63 (а); 64 (а), 65 (б); 87.

